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	Die CEDEC wünscht Ihnen ein frohes neues Jahr 2010
Im neuen Jahr 2010 wird die CEDEC Gastgeber eines bedeutenden Ereignisses sein, das am 28. April 2010 in Brüssel stattfinden wird und an dem hochrangige europäische und nationale Persönlichkeiten zugegen sein werden. Der Amtsantritt der Kommission II wird für den 9. Februar erwartet. Das erste Semester 2010 wird von der neuen Präsidentschaft der Union, die Spanien innehaben wird, geprägt sein.




Spanische Präsidentschaft
Der Amtsantritt von Herman Van Rompuy,  neuer Präsident des Europarats, wird den Turnus der Präsidentschaften der Union nicht beenden. Dieses Amt wird nacheinander von Spanien, Belgien und Ungarn bekleidet werden, die die Aufstellung eines gemeinsamen Arbeitsplans für die nächsten 18 Monate angekündigt haben: die Umsetzung und die eventuelle Revision des Klima- und Energieplans sowie die Ausarbeitung eines neuen Energie-Aktionsplanes 2010-2012 für Europa stehen bei den zu erreichenden Zielen ganz oben. Die drei Mitgliedstaaten haben sich unter anderem auch engagiert, die erneuerbaren Energien zu entwickeln und die Energieeffizienz der Gebäude und die Energieinfrastrukturen zu verbessern.
http://register.consilium.europa.eu/pdf/de/09/st16/st16771.de09.pdf
Anhörungen der zukünftigen europakommissare
Das Europäische Parlament hat ein Programm für die Anhörungen der nominierten Kommissare festgelegt. Sie beginnen am 11. Januar und werden bis zum 19. Januar 2010 andauern. Die Abstimmung in der Plenarsitzung des Europäischen Parlaments, mit der die neue Kommission genehmigt werden soll, erfolgt am 26. Januar. 
Die Kommission « Barroso II » wird für den 9. Februar 2010 erwartet.
http://www.europarl.europa.eu/hearings//default.htm;jsessionid=74CA77B52D3B0A3339EAD69955440160?language=DE
Forum von Madrid – Gas
Das Forum von Madrid hat am 14. und 15. Januar stattgefunden. Punkte auf der Tagesordnung waren unter anderem die Verwaltung der Zuweisung von Kapazitäten für den Erdgastransport und die Konsultation zu neuen Vorschriften für die Überlastungsverwaltung. Ein gemeinsames Schreiben der betroffenen europäischen Vereinigungen – darunter die CEDEC – wurde 
als Vorbereitung auf das Forum, an die Kommission gerichtet. In dem Schreiben geht es vor allem um die zukünftigen Konsultationsverfahren.
http://www.cedec.com/download.aspx?id=253&lang=en&t=euro
Forum von Florenz - Elektrizität
Das Forum von Florenz hat am 10. und 11. Dezember in Rom stattgefunden. In diesem Forum haben die verschiedenen Akteure, darunter die CEDEC, zur Festlegung der Arbeitsschwerpunkte für die nächsten Monate, beigetragen, um zur Verwirklichung eines Elektrizitätsbinnenmarktes beizutragen. Vor diesem Hintergrund, geprägt von einer Vielzahl verschiedener regionaler Initiativen, wurde die ERGEG mit der Ausarbeitung eines gemeinsamen strategischen Standpunkts betraut. Sie wird in dieser Überwachungsaufgabe von einer Ad Hoc Advisory Group unterstützt, eine neue ad hoc-Struktur, die sich aus allen betroffenen Akteuren zusammensetzt. Die ERGEG übernimmt auch die Aufsicht über die ENTSO-E Arbeiten. Die Kommission wird, auf Bitte aller Akteure, ein neues und effizienteres Regelungssystem erstellen, das eine bessere Steuerung des Integrationsprozesses der Märkte ermöglichen dürfte.

Ferner haben die verschiedenen Akteure des Forums von Florenz den 10-Jahres-Plan von ERGEG und ENTSO-E über die Entwicklung des Netzes auf europäischer Ebene untersucht. http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/doc/forum_florence_electricity/meeting_17_final_conclusions.pdf
Forum von London – Bürgerforum Energie – Geplante Initiativen
Die CEDEC nimmt am Bürgerforum Energie teil. Zu den Themen, die am 29. und 30. September debattiert wurden, gehörte vor allem die Frage, wie die neuen, im 3. Energiepaket, enthaltenen Verordnungen in den Mitgliedstaaten umgesetzt werden. Ein besonderes Augenmerk lag auf den Verfahren zur Beilegung von Konflikten zwischen Lieferanten und Verbrauchern. Dieses Thema wurde anschließend, Ende 2009, in einer ERGEG Konsultation angesprochen und wird am 25. Februar 2010 Thema eines ERGEG Seminars sein, in dem die CEDEC ihren Standpunkt darlegen wird. 
Das Forum hat die Verteilernetzbetreiber und die Mitgliedstaaten aufgefordert, sich die für die Versorgungsunternehmen bestimmten bewährten Verfahren der ERGEG für die funktionale und informationelle Trennung zu Eigen zu machen. 
http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/forum_citizen_energy_en.htm
http://www.energy-regulators.eu/portal/page/portal/EER_HOME/EER_PUBLICATIONS/CEER_ERGEG_PAPERS/Cross-Sectoral/2009/C09-URB-20-05_DSO-Unbunling_09-Sep-09.pdf
Das dritte Energiepaket – Erläuternde Mitteilung
Die Richtlinien und Verordnungen des 3. Energiepakets sind den 14. August 2009 im Amtsblatt der Europäischen Union erschienen. 
http://eur-lex.europa.eu/JOHtml.do?uri=OJ:L:2009:211:SOM:DE:HTML
Im Anschluss daran, hat die Europäische Kommission eine erläuternde Mitteilung verfasst, wie der Inhalt dieser Richtlinien auszulegen sei. Leider spiegelt der Inhalt dieser Mitteilung an mehreren Stellen die erzielte Einigung zwischen der Europäischen Kommission und dem Europäischen Parlament im 3. Paket nicht wider. Die CEDEC hat auf die sie betreffenden Punkte reagiert, insbesondere was die eigentumsrechtliche Entflechtung und die Frequenz der Zählerablesung betrifft. Die Europäische Kommission möchte die erläuternde Mitteilung bis Ende Januar fertig stellen.
Der Europarat hat inzwischen beschlossen, dass die zukünftige europäische Regulierungsagentur ACER ihren Sitz in Ljubljana  (Slowenien) haben wird. 
Revision des aktionsplans für energieeffizienz 
Im Anschluss an die öffentliche Konsultation, die die Europäischen Kommission am 8. Juni 2009 eingeleitet hatte, und auf die die CEDEC geantwortet hatte, hatte die Europäische Kommission im Oktober 2009 einen Bericht mit den wichtigsten Ergebnissen dieser Konsultation veröffentlicht.
Die CEDEC trägt zur Ausarbeitung des neuen Plans bei, der noch unter der spanischen Präsidentschaft zum Abschluss gebracht werden könnte.

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/action_plan/doc/final_report_of_the_public_consultation.pdf
Cedec – Kongress  28/04/2010 in Brüssel
Am 28. April 2010 organisiert die CEDEC ein Event zu den derzeit auf der europäischen Bühne diskutierten Themen. 

Außerdem sollen den europäischen Instanzen die Initiativen und Realisationen der lokalen Energieunternehmen vorgestellt werden. 
Die Europäische Kommission, das Europäische Parlament, die Regulierungsbehörden und natürlich die lokalen Energieunternehmen, die Mitglied der CEDEC sind, werden dort vertreten sein.
Cedec -  Neue Veröffentlichungen
· Presseartikel von CEDEC in der Zeitschrift Parliament vom 16/11/2009 (Seite 66) : http://www.e-pages.dk/dods/169/
Sonstige Veröffentlichungen
· ERGEG : öffentliche Beratung zu “the pilot framework guideline on capacity allocation in gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG : Veröffentlichung zu “revised principles on capacity allocation and congestion management in natural gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG : öffentliche Beratung zu “the draft advice on the Community-wide Ten-Year Electricity Network Development Plan” (17/12/2009);
· ERGEG : öffentliche Beratung zur Stellungnahme der ERGEG zu intelligenten Netzen (17/12/2009) ;
· CEER : öffentliche Beratung zur "Integration of wind generation" (10/12/2009) ;
· ERGEG : Veröffentlichung der regionalen Initiativen – Fortschrittsbericht (17/11/2009) ;

· ERGEG : Veröffentlichung zur “Strategy for delivering a more integrated European energy market: The role of the Regional Initiatives” (17/11/2009);

· ERGEG : Veröffentlichung zum Stand der Dinge in Bezug auf die Regulierungsaspekte der intelligenten Zähler (Elektrizität und Gas) (16/11/2009) ;

· ERGEG : Veröffentlichung der Evaluation der Antworten in Bezug auf die Empfehlungen für den zehnjährigen Entwicklungsplan für das Gasnetz (11/11/2009) ;

· ERGEG : öffentliche Beratung zum “Draft Advice on Customer Complaint Handling, Reporting and Classification” (1/10/2009);
· ERGEG : Veröffentlichung zum Stand der Dinge in Bezug auf die Definition des schutzbedürftigen Verbrauchers, des Standardversorgers und des Versorgers letzter Instanz;  (18/09/2009);
NOTIEREN SIE IN IHREM TERMINKALENDER:


KONGRESS CEDEC - 28 APRIL 2010 – Hotel Renaissance in Brüssel


« Lokale Energieunternehmen: Trümpfe für die Bürger und lokalen Aktionäre »
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