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	La CEDEC vous présente ses meilleurs vœux pour 2010

Durant cette nouvelle année 2010, la CEDEC sera l’hôte d’un évènement majeur qui aura lieu le 28 avril 2010 à Bruxelles et qui accueillera des personnalités européennes et nationales de haut niveau. L’entrée en fonction de la Commission II est attendue pour le 9 février. Le premier semestre 2010 sera marqué par la nouvelle présidence de l’Union, celle de l’Espagne.




Présidence Espagnole
L’entrée en fonction de Herman Van Rompuy,  nouveau Président du Conseil de l’Europe, ne mettra pas fin aux présidences tournantes de l’Union. Les prochains pays à occuper successivement ce poste sont l’Espagne, la Belgique et la Hongrie qui ont annoncé la mise en place d’un programme de travail commun pour les 18 prochains mois : la mise en œuvre et la révision éventuelle du Plan Climat-Energie ou encore l’élaboration d’un nouveau Plan d’action 2010-2012 de l’énergie pour l’Europe ont été placés en tête des objectifs à atteindre. Les trois Etats membres se sont également engagés à agir pour continuer, entre autres, à développer les énergies renouvelables et améliorer l’efficacité énergétique des bâtiments et les infrastructures énergétiques.
http://register.consilium.europa.eu/pdf/fr/09/st16/st16771.fr09.pdf
Auditions des futurs commissaires europeens
Le Parlement européen a arrêté un calendrier pour les auditions des commissaires désignés qui commencent à partir du 11 janvier 2010 et se terminent le 19 janvier 2010. Le vote, en séance plénière du Parlement européen, approuvant la nouvelle Commission, est prévu le 26 janvier.

La Commission « Barroso II » est attendue pour le 9 février 2010.

http://www.europarl.europa.eu/hearings/default.htm?language=en
Forum de madrid – Gaz

Le Forum de Madrid s’est déroulé les 14 et 15 janvier 2010. Points à l’ordre du jour sont entre autres la gestion de l’allocation de capacité en transport de gaz naturel et la consultation en matière de nouvelles règles pour la gestion de la congestion. Une lettre commune des associations européennes concernées – dont la CEDEC – a été adressée à la Commission Européenne en préparation du Forum, principalement concernant les procédures de consultation future. 

http://www.cedec.com/download.aspx?id=253&lang=en&t=euro
Forum de Florence - Electricité
Le Forum de Florence s’est déroulé les 10 et 11 décembre à Rome.  Durant ce Forum, les différents acteurs, dont la CEDEC, ont contribué à définir les axes de travail pour les mois à venir, afin de contribuer à la réalisation d’un marché unique de l’électricité.  Dans un contexte marqué par une diversité d’initiatives régionales, l’ERGEG s’est vue confier l’élaboration d’une vision stratégique commune. Il sera supporté dans cette tâche de suivi par un Ad Hoc Advisory Group, nouvelle structure ad hoc, composée de l’ensemble des acteurs concernés. L’ERGEG assurera également la supervision des travaux d’ENTSO-E.  La Commission travaillera à l’élaboration d’un nouveau système de gouvernance plus efficace, demandé par l’ensemble des acteurs et qui devrait permettre un meilleur pilotage du processus d’intégration des marchés.

Les différents acteurs du Forum de Florence ont également examiné le plan à 10 ans de l’ERGEG et d’ENTSO-E sur le développement du réseau au niveau européen.

http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/doc/forum_florence_electricity/meeting_17_final_conclusions.pdf
Forum de Londres – Forum de l’energie pour le citoyen – Initiatives prévues
La CEDEC participe au Forum de l’énergie pour le citoyen. Parmi les principaux sujets discutés les 29 et 30 septembre derniers était la manière dont les nouvelles dispositions contenues dans le 3ème paquet énergie allaient être implantés par les Etats membres. Attention particulière était attribuée aux procédures de résolution des litiges entre fournisseurs et consommateurs. Ce thème a ensuite fait l’objet d’une consultation par ERGEG fin 2009 et fera l’objet d’un séminaire ERGEG le 25 février 2010, où la CEDEC présentera sa position.

Le Forum a demandé aux gestionnaires de réseaux de distribution et aux Etats membres de prendre bonne note des Bonnes Pratiques d’ERGEG sur la séparation fonctionnelle et informationnelle destinées aux entreprises de distribution.
http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/forum_citizen_energy_en.htm
http://www.energy-regulators.eu/portal/page/portal/EER_HOME/EER_PUBLICATIONS/CEER_ERGEG_PAPERS/Cross-Sectoral/2009/C09-URB-20-05_DSO-Unbunling_09-Sep-09.pdf
Le troisième paquet Energie – Notes interprétatives
Les directives et règlements du 3ème paquet énergie sont parues le 14 août 2009 au Journal officiel de l’Union européenne. 
http://eur-lex.europa.eu/JOHtml.do?uri=OJ:L:2009:211:SOM:FR:HTML
Suite à cela, la Commission européenne a écrit des notes interprétatives sur la façon d’interpréter le contenu de ces directives.  Malheureusement, à plusieurs reprises, le contenu de ces notes ne reflète pas l’accord conclu entre la Commission européenne et le Parlement européen dans le 3ème paquet.  La CEDEC a réagit face aux points qui la concernent, notamment au niveau de la séparation patrimoniale et au niveau de la fréquence du relevé de compteurs. L’objectif de la Commission européenne serait de finaliser les notes interprétatives pour le fin janvier.
Entre-temps, le Conseil Européen a décidé que le futur régulateur européen ACER aura son siège à Ljubljana  (Slovénie). 
Révision du plan d’action pour l’efficacité énergétique
Suite à la consultation publique, lancée par la Commission européenne le 8 juin 2009, à laquelle la CEDEC avait répondu, la Commission européenne avait publié un rapport, présentant les résultats de cette consultation en octobre 2009.
La CEDEC contribue à l’élaboration du nouveau plan, dont la finalisation pourrait être réalisée sous la présidence espagnole. 

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/action_plan/doc/final_report_of_the_public_consultation.pdf
Cedec – Congres  28/04/2010 à Bruxelles
Le 28 avril 2010, la CEDEC organise un événement axé sur des thèmes actuellement débattus sur la scène européenne.
L’objectif est également de présenter les initiatives et réalisations des entreprises locales d’énergie devant les instances européennes.

La Commission européenne, le Parlement européen, les régulateurs et évidemment les entreprises locales d’énergie, membres de la CEDEC, y seront représentés.
 Cedec -  publications recentes
· Article de presse de la CEDEC dans le Parliament magazine du 16/11/2009 (page 66) : http://www.e-pages.dk/dods/169/
Autres publications

· ERGEG : consultation publique sur “the pilot framework guideline on capacity allocation in gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG : publication sur “revised principles on capacity allocation and congestion management in natural gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG : consultation publique sur “the draft advice on the Community-wide Ten-Year Electricity Network Development Plan” (17/12/2009);
· ERGEG : consultation publique sur la position de l’ERGEG sur les réseaux intelligents (17/12/2009) ;
· CEER : consultation publique sur "Integration of wind generation" (10/12/2009) ;
· ERGEG : publication sur les initiatives régionales – rapport de progrès (17/11/2009) ;

· ERGEG : publication sur “strategy for delivering a more integrated European energy market: The role of the Regional Initiatives” (17/11/2009);

· ERGEG : publication de la situation des aspects régulatoires des compteurs intelligents (électricité et gaz) (16/11/2009) ;

· ERGEG : publication sur l’évaluation des réponses concernant les recommandations concernant le plan de développement du réseau du gaz sur 10 ans (11/11/2009) ;

· ERGEG : consultation publique sur “Draft Advice on Customer Complaint Handling, Reporting and Classification” (1/10/2009);
· ERGEG : publication sur la situation concernant la définition des consommateurs vulnérables, le fournisseur par défaut et le fournisseur de dernier recours;  (18/09/2009);
· ERGEG : publication sur “DSO Unbundling with Reference to GGP on Functional and Informational Unbundling for DSOs” (18/09/2009).     
NOTEZ DANS VOTRE AGENDA :


CONGRES CEDEC - 28 AVRIL 2010 – Hôtel Renaissance à Bruxelles


« Entreprises locales de l’énergie: atouts pour les citoyens et les actionnaires locaux »












PAGE  
                                                                                2           


